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Управление образования 
администрации Красногвардейского района

Белгородской области

Приказ
«15» января 2018 г.                                                                              № 14
О внесении актуального педагогического опыта в муниципальный банк данных

С целью реализации концепции образования Российской Федерации; интенсификации инновационных процессов; повышения требований к качественным характеристикам результативности всех видов педагогической деятельности; доведения до потребителя информации о достижениях в теории и практике педагогики; обмена информацией между сферой управления, педагогической наукой и практикой; на основании решения экспертного совета управления образования администрации района (протокол № 5 от 12  января   2018 года)  ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Внести в муниципальный банк данных педагогический опыт: 

1.1. Учителя технологии МБОУ «Верхнепокровская  СОШ» 
- Юрьевой Ольги Викторовны по теме «Проектная деятельность как средство развития творческой личности обучающегося, её самореализации и самоопределения».
1.2. Учителя начальных классов  МБОУ «СОШ г. Бирюча»
 -  Бородиной Марины Александровны по теме «Организация учебного сотрудничества как условие формирования коммуникативных учебных действий младших школьников».
1.3. Мастера производственного обучения МБОУ «Веселовская СОШ» 
- Щербакова Вячеслава Александровича по теме «Повышение качества профессионального обучения на основе индивидуально- личностного подхода».
1.4. Учителей МБОУ «Верхососенская СОШ»

- Емельяненко Нины Петровны по теме «Активизация познавательной деятельности школьников на уроках математики путем использования личностно ориентированного подхода»;
- Емельяненко Алексея Антоновича «Формирование познавательных интересов учащихся на уроках физики через развивающие методы обучения».

1.5. Учителя иностранного языка МБОУ « Калиновская СОШ»
- Ковалёвой Ларисе Ефимовне по теме «Использование здоровьесберегающих технологий на уроках английского языка для повышения мотивации обучения».

1.6. Учителя русского языка и литературы МБОУ«Ливенская СОШ № 1» 
- Соколовой Елены Александровны по теме «Системно- деятельностный подход на уроках русского языка и литературы как средство развития творческой личности учащихся».
1.7. Учителя английского языка МБОУ «Ливенская СОШ № 2»

- Хорошиловой Светланы Александровны  по теме «Игра как фактор формирования познавательного интереса к изучению английского языка»; 

- Хорошиловой Светланы Александровны, учителя – логопеда по теме « Использование логопедических игр в системе предупреждения дисгафии у младших школьников».
1.8. Учителя физики и математики  МБОУ «Никитовская СОШ»

- Середы Ирины Николаевны по теме «Организация исследовательской деятельности на уроках и во внеурочное время как средство повышения эффективности обучения на уроках физики».

1.9. Учителей  МБОУ «Сорокинская СОШ»:

- Белоножко Инны Ивановны, учителя географии по теме «Формирование экологической культуры обучающихся через развитие их творческих способностей на уроках географии и во внеурочной деятельности»;

- Веретенниковой Оксаны Ивановны, учителя истории и обществознания по теме «Использование информационных технологий на уроках истории как средство повышение уровня обученности».

1.10.Учителя начальных классов МБОУ «Стрелецкая СОШ»

- Веретенниковой Ольги Митрофановны по теме «Формирование учебно- познавательных компетенций у младших школьников через использование самостоятельной работы на уроках русского языка».
1.11. Преподавателя  ОГАПОУ «Бирючанский техникум» 
-  Овчаровой Натальи Викторовны по теме «Использование технологии критического мышления как средство познавательной активности обучающихся на занятиях математики».
1.12. Педагогов дополнительного образования МБУДО «Станция юных натуралистов»: 
- Касаткиной Оксаны Николаевны по теме «Повышение уровня экологической культуры учащихся объединений «Природная мастерская» и «Комнатное цветоводство» посредством нетрадиционных форм обучения»;
- Костенко Елены Ивановны по теме «Формирование экологической культуры учащихся посредством исследовательской и проектной деятельности»;
- Толстенко Светланы Николаевны по теме «Повышение уровня экологической культуры учащихся объединения естественно- научной направленности посредством компетентностно – ориентированных заданий».
1.13. Воспитателей МБДОУ «Центр развития ребенка – детский сад «Солнышко» г. Бирюча»
-  Веккер Елены Борисовны по теме «Развитие сенсорных способностей детей дошкольного возраста путем использования дидактических игр и упражнений»;

- Колесниковой Елены Геннадьевны по теме «Формирование познавательной активности у детей младшего дошкольного возраста посредством экспериментальной деятельности».
1.14. Преподавателя по классу фортепиано МБУДО «Красногвардейская детская школа»

- Чувилиной Ольги Дмитриевны по теме «Различный уровень способностей обучающихся как эффективный стимул для повышения профессиональной квалификации педагога».

1.15. Воспитателей МБДОУ «Детский сад «Теремок» с. Веселое»

- Дашевской Татьяны Николаевны по теме « Формирование духовно- нравственных качеств у детей старшего дошкольного возраста посредством русских народных сказок»;

- Лукьяновой Раисы Максимовны «Театрализованная игра как средство развития творческих способностей у детей старшего дошкольного возраста».
2. Считать опыт вышеперечисленных работников обобщенным на муниципальном уровне.

Начальник управления образования                                    Н. В. Таранова
исп. Н.Приходько, тел. 3-22-06
