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Управление образования 
администрации Красногвардейского района

Белгородской области

Приказ
«10» апреля  2018 г.                                                                              № 356/ ОД
О внесении актуального педагогического опыта в муниципальный банк данных

С целью реализации концепции образования Российской Федерации; интенсификации инновационных процессов; повышения требований к качественным характеристикам результативности всех видов педагогической деятельности; доведения до потребителя информации о достижениях в теории и практике педагогики; обмена информацией между сферой управления, педагогической наукой и практикой; на основании решения экспертного совета управления образования администрации района (протокол № 7 от 09 апреля 2018 года)  ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Внести в муниципальный банк данных педагогический опыт: 

1.1. Учителей  МБОУ «СОШ г. Бирюча»:
- Бычкова Сергея Егоровича, учителя физической культуры по теме «Влияние подвижных игр на развитие двигательных качеств у младших школьников на уроках физической культуры»;

- Щербаковой Светланы Александровны, учителя музыки по теме «Использование элементов технологии проблемного обучения на уроках музыки в развитии творческого мышления младших школьников».
1.2. Учителя истории и обществознания МБОУ «Верхнепокровская СОШ» 

- Чернякова Евгения Николаевича по теме «Использование информационных технологий на уроках истории как средство повышения уровня обученности  школьников». 

1.3. Преподавателей ОГАПОУ «Бирючанский техникум»:
- Битюцкой Ирины Александровны, преподавателя общеобразовательных дисциплин по теме «Формирование духовного облика и нравственных ориентиров молодого поколения посредством уроков литературы и внеурочной деятельности»;

- Котляровой Зои Митрофановны, преподавателя социально- экономических дисциплин по теме «Формирование общих компетенций обучающихся посредством применения активных и интерактивных методов обучения при преподавании дисциплины «Обществознание» включая экономику и право»;

- Светашовой Анны Леонидовны, преподавателя ветеринарных дисциплин по теме «Использование интерактивных форм  и методов обучения у обучающихся специальности «Ветеринария» с целью повышения качества подготовки специалистов среднего звена»;
- Чмулевой Оксаны Владимировны, преподавателя дисциплин садово- паркового и ландшафтного строительства по теме «Дифференцированное обучение как средство повышения качества знаний на уроках биологии».

1.4. Воспитателя МБДОУ «Детский сад с. Гредякино» 

- Красильниковой Юлии Николаевны по теме «Развитие дружеских взаимоотношений старших дошкольников в процессе приобщения к народной культуре».
1.5. Учителей - участников районного конкурса «Учитель года - 2018»:
- Алешкиной Елены Анатольевны, учителя начальных классов МБОУ «Засосенская СОШ» по теме «Организация проектно- исследовательской деятельности как средство формирования ключевых компетенций младших школьников»;

- Росляковой Любови Александровны, учителя информатики МБОУ «Верхнепокровская СОШ» по теме «Проектно- исследовательская деятельность на уроках информатики как средство развития познавательных универсальных учебных действий обучающихся»;

- Титовой  Елены Александровны, учителя иностранного языка МБОУ «Никитовская СОШ» по теме «Использование здоровьесберегающих технологий как средство повышения мотивации к изучению иностранного языка»;

- Чемровой Натальи Геннадьевны, учителя английского языка МБОУ «Казацкая СОШ» по теме  «Использование аутентичных современных песенных материалов популярных английских детских мультфильмов как средство повышения мотивации к изучению английского языка».
1.6. Методиста МБУДО «Дом детского творчества»

- Федорищевой Ирины Николаевны по теме «Система целенаправленного выявления и развития потенциальных способностей одаренных детей в рамках учреждения дополнительного образования».
2. Считать опыт вышеперечисленных работников обобщенным на муниципальном уровне.

Начальник управления образования                                    Н. В. Таранова
Исп. Н.Приходько, тел. 3-22-06
