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Управление образования 
администрации Красногвардейского района

Белгородской области

Приказ
«06» сентября 2017 г.                                                                              № 677
О внесении актуального педагогического опыта в муниципальный банк данных

С целью реализации концепции образования Российской Федерации; интенсификации инновационных процессов; повышения требований к качественным характеристикам результативности всех видов педагогической деятельности; доведения до потребителя информации о достижениях в теории и практике педагогики; обмена информацией между сферой управления, педагогической наукой и практикой; на основании решения экспертного совета управления образования администрации района (протокол № 1 от 05  сентября  2017 года)  ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Внести в муниципальный банк данных педагогический опыт: 

1.1. Учителя обществознания МБОУ «Большебыковская СОШ» 
- Косиновой Татьяны Николаевны по теме «Применение информационно- коммуникационных технологий на уроках обществознания с целью повышения мотивации изучения предмета».
1.2. Учителя технологии МБОУ «СОШ г. Бирюча»
 - Дьячищенко Сергея Юрьевича по теме «Развитие творческих способностей обучающихся на уроках технологии посредством использования метода проектов».
1.3.  Педагога – психолога  МБОУ «Ливенская СОШ № 1» 
- Солдатовой Светланы Юрьевны  по теме «Технология психолого- педагогического сопровождения как средство помощи детям с трудностями обучения в условиях подготовки к обследованию территориальной психолого- медико- педагогической комиссией».
1.4. Учителя истории МБОУ «Ливенская СОШ № 2»

- Карташовой Валентины Николаевны по теме «Информационные технологии как средство активизации познавательной деятельности учащихся на уроках истории».

1.5. Преподавателя – организатора ОБЖ  ОГАПОУ «Бирюченский техникум»
- Склярова Николая Ивановича по теме «Военно- профессиональная ориентация обучающихся как основа воспитания патриотических качеств на занятиях по дисциплине ОБЖ и «Безопасности жизнедеятельности».
 2. Считать опыт вышеперечисленных работников обобщенным на муниципальном уровне.

Начальник управления образования                                    Н. В. Таранова
исп. Н.Приходько, тел. 3-22-06
