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Управление образования 
администрации Красногвардейского района

Белгородской области

Приказ
«22» сентября 2017 г.                                                                              № 723/ОД
О внесении актуального педагогического опыта в муниципальный банк данных

С целью реализации концепции образования Российской Федерации; интенсификации инновационных процессов; повышения требований к качественным характеристикам результативности всех видов педагогической деятельности; доведения до потребителя информации о достижениях в теории и практике педагогики; обмена информацией между сферой управления, педагогической наукой и практикой; на основании решения экспертного совета управления образования администрации района (протокол № 2 от 17  сентября  2017 года)  ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Внести в муниципальный банк данных педагогический опыт: 

          1.1. Учителя технологии МБОУ «Большебыковская СОШ»

- Давыдова Александра Ивановича  по теме «Проектная деятельность учащихся с применением информационных технологий как средство развития практических навыков и повышения познавательной активности обучающихся на уроках технического труда».

           1.2. Учителей МБОУ «Веселовская СОШ» :

- Полупановой  Валентины  Петровны, учителя русского языка и литературы по теме «Использование элементов и приёмов исследовательской работы на уроках русского языка и литературы как средство формирования творческой самостоятельности учащихся»;
  -   Шолтес Надежды Семёновны, учителя русского языка и литературы МБОУ «Веселовская СОШ» по теме «Использование интерактивных методов обучения на уроках русского языка и литературы как средство формирования ключевых компетенций учащихся»;
  -  Чертовской Раисы Семёновны, учителя начальных классов МБОУ «Веселовская СОШ» по теме «Формирование и развитие универсальных учебных действий младших школьников в условиях реализации ФГОС 

с использованием современных педагогических технологий».
1.3. Учителя географии МБОУ «Ливенская СОШ № 2»

-  Дудкиной Натальи Викторовны по теме «Краеведческий подход на уроках географии и во внеурочное время как средство повышения мотивации обучающихся к предмету».
          1.4. Преподавателя ветеринарных дисциплин ОГАПОУ «Бирючанский техникум» 

- Чечель Натальи Александровны, по теме «Совершенствование образовательного процесса с использованием игровых технологий обучения МДК.03.01. Методики ветеринарно-санитарной экспертизы продуктов и сырья животного происхождения как средство повышения успеваемости обучающихся среднего профессионального образования».

           1.5. Учителя русского языка и литературы МБОУ «Казацкая СОШ» - Чертовой Татьяны Васильевны, по теме «Процесс формирования нравственно-эстетического воспитания учащихся посредством изучения русского языка и литературы в условиях развития российского образования».

          2. Считать опыт вышеперечисленных работников обобщенным на муниципальном уровне.

Начальник  управления  образования                                    Н.В. Таранова
исп. Н.Ю. Приходько, тел. 3-22-06
