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Управление образования 
администрации Красногвардейского района

Белгородской области

Приказ
«29» ноября 2018 г.                                                                            № 1049/ОД
О внесении актуального педагогического опыта в муниципальный банк данных

С целью реализации концепции образования Российской Федерации; интенсификации инновационных процессов; повышения требований к качественным характеристикам результативности всех видов педагогической деятельности; доведения до потребителя информации о достижениях в теории и практике педагогики; обмена информацией между сферой управления, педагогической наукой и практикой; на основании решения экспертного совета управления образования администрации района (протокол № 3 от  28 ноября  2018 года)  ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Внести в муниципальный банк данных педагогический опыт: 

1.1.  Учителя начальных классов  МБОУ «СОШ г. Бирюча»
 -  Овчаровой Татьяны Васильевны по теме «Развитие интеллектуальных и творческих способностей младших школьников через проектно- исследовательскую деятельность».
1.2. Учителя математики МБОУ «Засосенская  СОШ»

- Лихачевой Светланы Ивановны по теме «Уровневая дифференциация в обучении математики как средство раскрытия достоинств каждого ученика».

1.3.  Учителя математики МБОУ «Ливенская СОШ № 1»

- Чебаковой Галины Владимировны по теме «Развитие творческого мышления обучающихся на уроках математики в 5-8 классах в условиях реализации ФГОС через систему поисково – практических задач».
1.4. Преподавателя –организатора ОБЖ  МБОУ «Ливенская СОШ № 2»
- Козлова Михаила Андреевича по теме «Технология проблемного обучения на уроках ОБЖ как основа практического применения знаний безопасности жизнедеятельности».

1.5. Педагогических работников МБДОУ «Центр развития ребенка - детский сад «Солнышко» г.Бирюча»:
- Гадяцкой Веры Ивановны по теме  «Формирование экологических понятий у дошкольников посредством наблюдений и экспериментирования»;
          - Сочкаловой Натальи Алексеевны, педагога- психолога  МБДОУ «Центр развития ребенка - детский сад «Солнышко» г.Бирюча» по теме «»;
          - Широбоковой Светланы Александровны  по теме «Формирование исследовательских умений и навыков у старших дошкольников в процессе ознакомления с окружающим миром посредством экспериментирования».
1.7. Логопеда МБДОУ «Детский сад «Росинка»
- Красноруцкой Елены Васильевны  по теме «Метод наглядного моделирования при формировании навыков звуко- буквенного анализа у воспитанников с тяжелым нарушением речи».
1.8. Воспитателя МБДОУ «Детский сад «Теремок» с. Весёлое»  
- Гореловой Любови Николаевны по теме «Формирование образной речи у детей старшего дошкольного возраста в процессе ознакомления с волшебной сказкой».
1.9. Воспитателя  МБДОУ «Детский сад «Колобок» с. Засосна  общеразвивающего вида»
 - Мацаевой Виктории Александровны по теме «Формирование навыков безопасного поведения на дороге у дошкольников посредством дидактической игры».  
2. Считать опыт вышеперечисленных работников обобщенным на муниципальном уровне.

Начальник управления образования                                    Н. В. Таранова
исп. Н.Приходько, тел. 3-22-06
