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«22 »  февраля   2019 г.                                                                                                                     № 157 / ОД
О внесении актуального педагогического опыта 
в муниципальный банк данных

С целью реализации концепции образования Российской Федерации; интенсификации инновационных процессов; повышения требований к качественным характеристикам результативности всех видов педагогической деятельности; доведения до потребителя информации о достижениях в теории и практике педагогики; обмена информацией между сферой управления, педагогической наукой и практикой; на основании решения экспертного совета управления образования администрации района (протокол № 5 от 21 февраля  2019 года) 
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести в муниципальный банк данных педагогический опыт: 
1.1. Преподавателя – организатора ОБЖ  МБОУ «Веселовская СОШ»:

- Белошапкина Евгения Викторовича по теме «Использование российских воинских традиций в военно- патриотическом воспитании школьников на занятиях курса ОБЖ и внеурочной деятельности»;
1.2. Учителя – логопеда МБОУ «Ливенская СОШ № 1» 

- Митусовой Людмилы Алексеевны по теме «Коррекция нарушений чтения и письма у детей – логопатов на основе развития фонематических процессов»;
1.3. Учителя обществознания МБОУ «Ливенская СОШ № 2»

- Андрусь Людмилы Владимировны по теме «Организация проектной и научно- исследовательской  деятельности на уроках обществознания и во внеурочное время»;
1.4. Воспитателя МБДОУ «Детский сад «Улыбка» с. Ливенка»
- Суриновой Елены Ивановны по теме «Эмоциональное развитие детей дошкольного возраста в процессе непосредственной образовательной деятельности посредством использования подвижных игр»;
1.5. Воспитателя МБДОУ «Детский сад «Колобок» с. Засосна»
- Капустиной Натальи Сергеевны по теме «Нетрадиционная техника рисования как средство развития творческих способностей детей»;
1.6. Воспитателя МБОУ «Детский сад с. Завальское» 
- Толстых Елены Николаевны по теме «Игра как средство формирования навыков безопасного поведения дошкольников на дороге и в транспорте»;
1.7. Педагогических работников МБОУ «Начальная школа - детский сад»:

- Кунаевой Елены Михайловны, учителя начальных классов по теме «Использование здоровьесберегающих технологий на уроках и во внеурочное время с целью формирования  культуры  здорового образа жизни младших школьников»

- Телешенко Натальи Викторовны, воспитателя по теме «Формирование нравственных качеств дошкольников через ознакомление с устным народным творчеством».
2. Считать опыт обобщённым на муниципальном уровне.
Начальник управления образования                            Н.В. Таранова
Исп.: Приходько Н.Ю., 3-22-06

