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Управление образования 
администрации Красногвардейского района

Белгородской области

Приказ
«17» сентября 2018 г.                                                                              № 740 /ОД
О внесении актуального педагогического опыта в муниципальный банк данных

С целью реализации концепции образования Российской Федерации; интенсификации инновационных процессов; повышения требований к качественным характеристикам результативности всех видов педагогической деятельности; доведения до потребителя информации о достижениях в теории и практике педагогики; обмена информацией между сферой управления, педагогической наукой и практикой; на основании решения экспертного совета управления образования администрации района (протокол № 1 от  14  сентября  2018 года)  ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Внести в муниципальный банк данных педагогический опыт: 

1.1. Учителей  МБОУ «Большебыковская СОШ» 
- Давыдовой Натальи Васильевны, учителя русского языка и литературы по теме «Работа с текстом как средство формирования коммуникативной компетенции учащихся на уроках русского языка»;
- Капустиной Любови Николаевны, учителя немецкого языка по теме «Формирование коммуникативных навыков на уроках немецкого языка через использование диалоговых технологий в условиях реализации ФГОС общего образования»;
- Япринцевой Натальи Ивановны, учителя начальных классов по теме «Использование нетрадиционных форм урока на начальном этапе обучения как способ достижения эффективной позитивной деятельности у младших школьников».
1.2. Учителей МБОУ «СОШ г. Бирюча»
 - Алексеевой Натальи Григорьевны, учителя английского языка по теме «Проектное обучение как ведущая технология формирования универсальных учебных действий и развития творческих способностей учащихся на уроках английского языка»;
- Хмельковой Ларисы Петровны, учителя музыки по теме «Использование технологии «Творческая мастерская» на уроках музыки как средство формирования гармонично развитой личности учащихся».
1.3. Учителя начальных классов МБОУ «Валуйчанская СОШ»

- Цыганковой Татьяны Федоровны по теме «Системно- деятельностный подход к организации образовательного процесса в начальных классах в условиях перехода на ФГОС».

1.4. Социального педагога МБОУ «Верхососенская СОШ»

- Литовкиной Надежды Алексеевны по теме «Активное вовлечение во внеклассную работу подростков как средство формирования здорового образа жизни».
1.5. Учителей МБОУ «Засосенская СОШ»

- Свистельниковой Елены Анатольевны, учителя английского языка по теме  «Формирование личностно- значимых качеств обучающихся на уроках английского языка путем использования технологии проектно – исследовательской деятельности в условиях реализации ФГОС»;
- Соколова Александра Степановича, учителя истории и обществознания по теме «Формирование ключевых компетенций обучающихся на уроках обществознания через интерактивные формы работы»;
         - Ульяненко Елены Николаевны, учителя русского языка и литературы по теме «Формирование познавательных универсальных учебных действий на уроках русского языка и литературы через использование разноуровневых заданий».
1.6. Учителей МБОУ «Ливенская СОШ № 2» 
-   Атановой Светланы Васильевны, учителя начальных классов  по теме «Формирование коммуникативных универсальных учебных действий младших школьников как средство эффективного обучения русскому языку»;
- Дворяшиной Людмилы Васильевны, учителя биологии и химии по теме «Использование здоровьесберегающих технологий на уроках цикла естествознания как средство повышения качества знаний обучающихся».
1.7. Учителя математики МБОУ «Прудковская ООШ»

- Шишкиной Валентины Васильевны по теме «Применение метода проекта как средства повышения мотивации к изучению математики в рамках реализации ФГОС ООО».

1.8. Педагогических работников МБДОУ «Детский сад «Березка» с.Засосна» 
- Колесниковой Ольги Константиновны, музыкального работника по теме «Развитие музыкальных способностей старших дошкольников в процессе музыкально – образовательной деятельности»;
- Яценко Галины Васильевны, воспитателя по теме «Словестное творчество как средство развития воображения у детей среднего дошкольного возраста».
1.9. Воспитателя МБДОУ «Детский сад с. Палатово»

- Леоновой Людмилы Николаевны по теме «Развитие творческих способностей детей средствами нетрадиционных техник рисования».

1.10. Воспитателя МБДОУ «Детский сад «Солнышко» г. Бирюча»

- Рощупкиной Натальи Ивановны по теме «Формирование коммуникативных навыков у детей старшего дошкольного возраста посредством социоигровой технологии в образовательной деятельности».

2. Считать опыт вышеперечисленных работников обобщенным на муниципальном уровне.

Начальник управления образования                                    Н. В. Таранова
исп. Н.Приходько, тел. 3-22-06
