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Управление образования 
администрации Красногвардейского района

Белгородской области

Приказ
«31» октября 2018 г.                                                                              № 928  /ОД
О внесении актуального педагогического опыта в муниципальный банк данных

С целью реализации концепции образования Российской Федерации; интенсификации инновационных процессов; повышения требований к качественным характеристикам результативности всех видов педагогической деятельности; доведения до потребителя информации о достижениях в теории и практике педагогики; обмена информацией между сферой управления, педагогической наукой и практикой; на основании решения экспертного совета управления образования администрации района (протокол № 2 от   30 октября  2018 года)  ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Внести в муниципальный банк данных педагогический опыт: 

1.1. Учителей  МБОУ «Большебыковская СОШ» 
- Капустиной Людмилы Александровны, учителя изобразительного искусства по теме «Контрольные работы по изобразительному искусству как результат личностных достижений учащихся в рамках ФГОС»;
- Титова Николая Ивановича, учителя истории по теме «Формирование патриотических чувств и активной гражданской позиции подрастающего поколения через использование личностно- ориентированного подхода при обучении на уроках истории и внеурочной деятельности».
1.2. Учителя начальных классов  МБОУ «СОШ г. Бирюча»
 - Кожуховой Марины Григорьевны по теме «Использование игровых технологий на уроках в начальной школе как средство формирования познавательного интереса младших школьников».
1.3. Учителя математики МБОУ «Верхнепокровская  СОШ»

- Поданёвой Елены Александровны по теме «Использование командного взаимодействия в процессе обучения математике как средство формирования познавательной активности обучающихся в условиях реализации ФГОС общего образования».

1.4.  Учителя информатики МБОУ «Коломыцевская  СОШ»

- Зыбарева Александра Николаевича по теме «Использование проектно- исследовательских методов на уроках информатики и во внеурочное время с целью формирования ключевых компетенций обучающихся».
1.5. Учителя математики МБОУ «Сорокинская СОШ»
- Кизиловой Елены Викторовны по теме «Использование интегрированных уроков как средство развития познавательной активности обучающихся».
1.6. Педагогических работников  МБУДО «Дом детского творчества»:

- Ефимовой Ларисы Николаевны, педагога – организатора по теме «Формирование духовно- нравственных качеств личности в условиях дополнительного образования»;

- Королёвой Антонины Васильевны, педагога дополнительного образования по теме «Организация проектной деятельности обучающихся как основа формирования метапредметных результатов в условиях дополнительного образования детей»;  
- Масловской Любови Васильевны, методиста  по теме  «Формирование гражданской активности обучающихся в условиях детских общественных организаций посредством социально- значимой деятельности».
1.7. Педагога  дополнительного образования МБУДО  «Станция юных натуралистов» 
-   Лисавцовой Ларисы Григорьевны  по теме «Формирование экологической культуры учащихся объединения «Экожурналистика» посредством участия в экологических акциях и мероприятиях».
2. Считать опыт вышеперечисленных работников обобщенным на муниципальном уровне.

Начальник управления образования                                    Н. В. Таранова
Исп. Н.Приходько, тел. 3-22-06
