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«31 »  января    2020 г.                                                                                                                     № 109  / ОД
О внесении актуального педагогического опыта 
в муниципальный банк данных

С целью реализации концепции образования Российской Федерации; интенсификации инновационных процессов; повышения требований к качественным характеристикам результативности всех видов педагогической деятельности; доведения до потребителя информации о достижениях в теории и практике педагогики; обмена информацией между сферой управления, педагогической наукой и практикой; на основании решения экспертного совета управления образования администрации района (протокол № 4 от 30 января  2020 года) приказываю:
1. Внести в муниципальный банк данных педагогический опыт: 

1.1.  Учителя немецкого языка МБОУ «Верхнепокровская СОШ»

- Образцовой Галины Ивановны по теме «Развитие коммуникативных универсальных учебных действий обучающихся основной школы через организацию проектно - исследовательской деятельности на уроках немецкого языка».

1.2.  Учителя физики МБОУ «Валуянская ООШ»

- Зыбарей Ольги Васильевны по теме «Формирование и развитие познавательной активности учащихся на уроках физики через развивающие методы обучения».
1.3.  Воспитателей  МБОУ «Детский сад «Солнышко» г. Бирюча»
- Борисовской Оксаны Алексеевны по теме «Духовно- нравственное воспитание дошкольников посредством ознакомления с историей и культурой родного края»;

- Лавровой  Светланы Васильевны по теме «Развитие речевых умений у детей старшего дошкольного возраста посредством театрализованной деятельности».
1.4. Воспитателя МБДОУ «Детский сад «Улыбка» с. Ливенка»
- Мартыненко Светланы Николаевны по теме «Взаимосвязь экологического воспитания и основ безопасного поведения детей дошкольного возраста как средство формирования осознанно- правильного отношения к природе».
1.5. Педагогических работников МБУДО «Дом детского творчества»:

- Назаровой Ольги Ивановны, педагога дополнительного образования по теме «Формирование мотивации к обучению через применение современных педагогических технологий в дополнительном образовании»;
- Прасоловой Анны Анатольевны, педагога дополнительного образования «Применение поэтапной системы обучения в формировании навыков танцевальной лексики в условиях дополнительного образования».
2. Считать опыт обобщённым на муниципальном уровне.

Начальник  управления образования                                    Е.Н. Черняков
Приходько Наталья Юрьевна, 
3-22-06

