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«20» декабря 2019 г.                                                                                                                     № 1126 / ОД
О внесении актуального педагогического
 опыта в муниципальный банк данных

С целью реализации концепции образования Российской Федерации; интенсификации инновационных процессов; повышения требований к качественным характеристикам результативности всех видов педагогической деятельности; доведения до потребителя информации о достижениях в теории и практике педагогики; обмена информацией между сферой управления, педагогической наукой и практикой; на основании решения экспертного совета управления образования администрации района (протокол № 3 от 18 декабря  2019 года) ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Внести в муниципальный банк данных педагогический опыт: 
1.1.  Учителя физической культуры МБОУ «Верхнепокровская СОШ»
- Попкова Фёдора Васильевича по теме «Применение здоровьесберегающих технологий на уроках физической культуры как средство всестороннего развития физических способностей школьников в условиях реализации ФГОС». 
1.2.  Педагогов дополнительного образования МБУДО «Станция юных натуралистов»:
- Дымовой Татьяны Николаевны по теме «Повышение уровня экологической культуры учащихся посредством выполнения исследовательских и опытных работ»;
- Лихачёвой Марины Дмитриевны по теме «Формирование экологической культуры учащихся объединения «Юный эколог» посредством воспитательных мероприятий»;
- Кравченко Лилии Сергеевны по теме «Повышение экологической культуры учащихся посредством участия в проектно - исследовательской деятельности». 
    1.3. Педагогических работников МБДОУ «Детский сад «Улыбка» 

с. Ливенка»
- Рубановой Ольги Ивановны, музыкального руководителя по теме «Развитие образных представлений и творческих проявлений детей старшего дошкольного возраста посредством музыкально- ритмических движений».
- Никонковой Ольги Юрьевны, учителя – логопеда по теме «Развитие мелкой моторики детей старшего дошкольного возраста как средство  формирования правильной речи у детей с речевыми нарушениями».
1.4. Педагога дополнительного образования МБУДО «Дом детского творчества»

- Зуевой Анастасии Николаевны по теме «Использование здоровьесберегающих технологий на занятиях декоративно- прикладным творчеством как средство повышения эффективности  образовательного процесса».
 2. Считать опыт обобщённым на муниципальном уровне.
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Начальник управления образования                                    Е.Н. Черняков   
Исп.: Приходько Н.Ю., 3-22-06

