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«13 »  февраля    2020 г.                                                                                                                     № 179/ ОД
О внесении актуального педагогического опыта 
в муниципальный банк данных

С целью реализации концепции образования Российской Федерации; интенсификации инновационных процессов; повышения требований к качественным характеристикам результативности всех видов педагогической деятельности; доведения до потребителя информации о достижениях в теории и практике педагогики; обмена информацией между сферой управления, педагогической наукой и практикой; на основании решения экспертного совета управления образования администрации района (протокол № 5 от 11.02.2020 года) приказываю:
1. Внести в муниципальный банк данных педагогический опыт: 

1.1. Социального педагога МБОУ «Ливенская СОШ № 1» 

- Горбань Елены Юрьевны по теме «Организация партнёрства школы и семьи на основе индивидуально – дифференцированного подхода».

1.2.   Преподавателя- организатора основ безопасности жизнедеятельности МБОУ «Валуянская ООШ»
- Зыбаревой Ольги Васильевны по теме «Повышение познавательной активности старшеклассников в процессе преподавания ОБЖ на основе применения информационно- коммуникационных технологий».
    1.3. Воспитателя МБДОУ «Детский сад «Солнышко» г. Бирюча»

- Зацепиной Светланы Валентиновны по теме «Формирование коммуникативных навыков через нравственное воспитание дошкольников посредством сказок».
     1.4. Воспитателя МБДОУ «Детский сад «Росинка» г. Бирюча»
- Литвиновой Валентины Николаевны по теме «Формирование творческих способностей у дошкольников средствами декоративного рисования»
    1.5. Воспитателя МБДОУ «Детский сад «Улыбка» с. Ливенка»
- Никонковой Марии Сергеевны по теме «Развитие связной речи детей старшего дошкольного возраста посредством использования нетрадиционных форм работы с книгой».
2. . Считать опыт обобщённым на муниципальном уровне.

Начальник управления образования                                    Е.Н. Черняков   
Приходько Наталья Юрьевна.,
 3-22-06

