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«15»  мая   2020 г.                                                                                                                               № 394/ ОД
О внесении              актуального 
педагогического                 опыта 
в муниципальный банк данных

С целью реализации концепции образования Российской Федерации; интенсификации инновационных процессов; повышения требований к качественным характеристикам результативности всех видов педагогической деятельности; доведения до потребителя информации о достижениях в теории и практике педагогики; обмена информацией между сферой управления, педагогической наукой и практикой; на основании решения экспертного совета управления образования администрации района (протокол № 6 от 11.05.2020 года) ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Внести в муниципальный банк данных педагогический опыт: 

1.1. Воспитателя МБДОУ «Детский сад «Солнышко» г. Бирюча»
- Колесниковой Елены Геннадьевны по теме «Формирование коммуникативных умений посредством развития мелкой моторики рук детей младшего дошкольного возраста».
1.2. Воспитателя  МБДОУ «Детский сад «Берёзка» с. Засосна»

-     Затонской Юлии Ивановны по теме «Применение нетрадиционных форм изобразительной деятельности в обеспечении художественно-эстетического развития дошкольников».
1.3. Педагога дополнительного образования МБУДО «Дом детского творчества»

-   Захарченко Ларисы Дмитриевны по теме «Использование методов арт- терапии для снятия психоэмоционального напряжения у детей с ограниченными возможностями здоровья в процессе творчества».

1.4. Учителя начальных классов МБОУ «Ливенская СОШ № 2»
- Шпилькиной Светланы Викторовны по теме «Технология проектного обучения как средство формирования универсальных учебных действий на уроках окружающего мира при обучении младших школьников»

 2.   Считать опыт обобщённым на муниципальном уровне.

Начальник управления образования                                    Е. Н. Черняков  
Приходько Наталья Юрьевна,
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