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«28 »  октября   2019 г.                                                                                                                     № 916 / ОД
О внесении актуального педагогического опыта 
в муниципальный банк данных

С целью реализации концепции образования Российской Федерации; интенсификации инновационных процессов; повышения требований к качественным характеристикам результативности всех видов педагогической деятельности; доведения до потребителя информации о достижениях в теории и практике педагогики; обмена информацией между сферой управления, педагогической наукой и практикой; на основании решения экспертного совета управления образования администрации района (протокол № 2 от 25 октября  2019 года) приказываю:
1. Внести в муниципальный банк данных педагогический опыт: 

1.1.  Учителя физической культуры МБОУ «Веселовская СОШ»
- Чертовского Виктора Александровича по теме «Проектная деятельность на уроках физической культуры как способ формирования универсальных учебных действий в условиях введения ФГОС».
1.2.  Учителя начальных классов МБОУ «Казацкая СОШ»

- Сычевой Римы Ивановны по теме «Образовательный туризм как условие формирования ключевых компетенций младших школьников».

    1.3. Учителя начальных классов МБОУ «Коломыцевская СОШ»
- Гребенниковой Любови Анатольевны по теме «Совершенствование технологических приёмов на уроках русского языка как средство активизации мыслительной деятельности учащихся».

     1.4. Музыкального руководителя МБДОУ «Детский сад с. Арнаутово»
- Белиновой Любови Петровны по теме «Формирование навыков безопасного поведения на дороге у детей дошкольного возраста через различные формы музыкальной деятельности».
     1.5. Педагогических работников  МБДОУ «Детский сад «Теремок»
 с. Весёлое»:

- Банченко Татьяны Юрьевны, воспитателя  по теме «Формирование экологической культуры у детей старшего дошкольного возраста посредством различных видов деятельности краеведческой направленности»;
- Семянниковой Галины Геннадьевны, воспитателя по теме «Развитие двигательных способностей у детей старшего дошкольного возраста средствами подвижных игр с элементами спорта».
   1.6. Педагогических работников МБДОУ «Детский сад «Колобок» с. Засосна»:
- Глуховцевой Елены Михайловны, воспитателя  по теме «Развитие речи детей старшего дошкольного возраста посредством художественной литературы»;
- Хмара Ольги Александровны, воспитателя по теме «Развитие познавательной активности детей старшего дошкольного возраста через исследовательскую деятельность».
   1.7. Воспитателя  МБДОУ «Детский сад «Солнышко» г. Бирюча»:
- Наточиевой Валентины Николаевны по теме «Развитие экологических представлений у дошкольников посредством игровых технологий в непосредственной образовательной  и самостоятельной деятельности».
   1.8. Педагога дополнительного образования  МБУДО «Дом детского творчества» 
- Черноусовой Екатерины Митрофановны по теме «Развитие творческих способностей обучающихся средствами декоративно - прикладного искусства в условиях дополнительного образования».
  1.9. Методиста МБУДО «Станция юных натуралистов»
- Толстенко Светланы Николаевны по теме «Мониторинг образовательной деятельности в учреждении дополнительного образования как средство оценки результатов обучения».
 2. Считать опыт обобщённым на муниципальном уровне.

Начальник управления образования                                    Н.В. Таранова
Исп.: Приходько Н.Ю., 3-22-06

