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	II. Сущностные характеристики опыта

	1. Тема актуального педагогического опыта (АПО) 
	Речевое развитие детей младшего дошкольного возраста

через малые формы фольклора



	2. Источник изменений (противоречия, новые средства обучения, новые условия образовательной деятельности, др.) 
	 Приобщение детей к народным произведениям обогащает чувства и речь малышей, воспитывает отношение к окружающему миру, к Родине. Фольклор формирует в ребёнке чувства симпатии, любви к людям, ко всему живому интерес и уважение к труду.

Доступные яркие, оригинальные по содержанию, пестушки, приговорки, дразнилки легко запоминаются и могут широко использоваться детьми в играх. Ласковый говорок фольклорных произведений вызывает восторг не только у детей, но и у взрослых. Фольклор духовно обогащает среду, в которой растёт ребёнок, закладывает предпосылки высоких человеческих качеств. 



	3.Идея изменений (в чем сущность АПО: в использовании образовательных, коммуникационно-информационных или других технологий, в изменении содержания образования, организации учебного или воспитательного процесса, др.) 
	 Сущность опыта заключается  в развитии речи детей младшего дошкольного возраста через малые формы фольклора.

Познание малых форм фольклора с целью совершенствования речевой активности детей дошкольного возраста в соответствии с высоким требованиям современного мира.



	4.Концепция изменений (способы, их преимущества перед аналогами и новизна, ограничения, трудоемкость, риски) 
	Воспитатель должен создать условия (развивающая среда, дидактические и словесные игры, подбор детской литературы) не только для приобретения детьми определенной суммы знаний, но и для применения этих знаний на практике, для создания условий, содействующих умственному развитию дошкольников за счет максимального обогащения их личного опыта при пересказывании художественных произведений. 

	5.Условия реализации изменений (включая личностно-профессиональные качества педагога и достигнутый им уровень профессионализма) 
	 Опыт реализуется через систему  специальных занятий, различных игр, этических бесед, а также в свободной деятельности дошкольников и во всех режимных моментах.

	6.Результат изменений 
	      В результате целенаправленной образовательной деятельности по речевому развитию, систематического использования фольклора в образовательной деятельности и в режимных моментах добилась положительных результатов в работе по данной теме, дети стали легко понимать речь, отвечать на вопросы, вступать в речевые контакты с воспитателем и близкими людьми. Охотно играют вместе, развёртывают небольшие пока сюжеты, активно включаются в игру и начинают договаривать текст игры, потешки, сказки, некоторые пытаются использовать их самостоятельно, у большинства детей появился интерес к чтению книг.
     

	7.Публикации о представленном актуальном педагогическом опыте 
	 В электронном  СМИ: «Ознакомление детей с художественной литературой»

	III. Описание актуального опыта воспитателя

	Актуальность опыта В Федеральном государственном образовательном стандарте дошкольного образования выделена как основная образовательная область «Речевое развитие». Речь является основанием для развития всех остальных видов детской деятельности: коммуникативной, игровой, познавательно-исследовательской. В этой связи развитие речи ребенка раннего возраста становится одной из актуальных проблем в деятельности педагога ДОУ. На современном этапе решаются три основные и ведущие задачи по развитию речи детей:

1) развивать связную речь ребенка, его речевое творчество через практическую деятельность;

2) учить детей овладевать родным языком в процессе расширения и углубления знаний об окружающем;

3) развивать у детей потребность в общении как первейшего условия успешной деятельности.

На переломных этапах истории обостряется самосознание народа, возрастает интерес к своим истокам, корням, культуре, всему тому, что характеризует его самобытность. Что заботило, радовало и тревожило русских людей, чем они занимались, как трудились, о чём мечтали, рассказывали и пели, что передавали своим детям и внукам? Ответить на эти вопросы сегодня – значит восстановить связь времён, вернуть утерянные ценности. Всё, что пришло к нам из глубины веков, мы называем народным творчеством. Обратиться к истокам народного творчества поможет фольклор, ведь его содержание - жизнь народа, человеческий опыт, просеянный через много веков, духовный мир русского человека, его мысли, чувства, переживания.

В последние годы, наряду с поиском современных моделей воспитания, возрастает интерес к фольклористике, возрождаются лучшие образцы народной педагогики. Развитие речи дошкольников средствами малых форм фольклора на сегодняшний день актуально, так как содержит множество степеней педагогического воздействия на детей с учетом их возрастных возможностей усвоения текста. Фольклор интересен своей яркой, доступной,  понятной детям формой.

В.А.Сухомлинский считал, что сказки, песенки, потешки, являются незаменимым средством пробуждения познавательной активности, самостоятельности, яркой индивидуальности. 

Кроме того, в эпоху средств массовых коммуникаций, когда лавина заимствованных терминов врывается в сознание и культуру народа, проблема развития речи детей дошкольного возраста посредством малых форм фольклора на сегодняшний день приобретает особую значимость. 

 Проблема развития связной речи детей хорошо известна широкому кругу педагогических работников: воспитателям, узким специалистам, педагогам – психологам. Как показал педагогический опыт, в дошкольном возрасте дети легче всего осваивают правильное построение отдельных предложений и значительно труднее овладевают различными формами связи и словосочетания фраз и части рассказа. Зачастую, ребенок 4-5 лет не закончив одной части высказывания переходит к другой с совершенно новым содержанием, то есть смысловые связи между фразами в его речи или выражены слабо, или совсем отсутствуют. Пересказ учит детей излагать постепенно, поочередно художественное произведение, отвечать на вопросы, выделять основную мысль. Эта задача решается через различные виды речевой деятельности: пересказ художественных произведений, составление описательных рассказов о предметах, объектах, явлений природы, создание  разных видов творческих рассказов, освоения форм речи – рассуждения (объяснительная речь, речь-доказательство, речь-планирование), а также составление рассказов по картине.
Цель опыта ––развитие речи детей  младшего дошкольного возраста

через использование малых форм фольклора.

Для достижения поставленной цели были сформированы следующие задачи:

- освоение разговорной речи;

- расширение словарного запаса;

- формирование звуковой культуры речи;

- формирование связной речи;

- расширение представлений детей о разных формах фольклора (потешки, пестушки, приговорки, заклички, колыбельные песни);

- воспитание любви к народному искусству и народным традициям;

- воспитание открытости, доброжелательности, коммуникативности;

- установление двустороннего контакта с малышом в адаптационный период;

- обогащение новыми эмоциональными впечатлениями;

- создание единого образовательного пространства ДОУ и семьи воспитанников по вопросам речевого развития детей дошкольного возраста.


	IY. Экспертное заключение 

	Предполагаемый масштаб и формы распространения изменений 
	 Муниципальный уровень распространения опыта.

Форма: публикации, выступления на районных конференциях, РМО, педагогических советах.

	Фамилия, имя, отчество эксперта, его контактные телефоны, адрес электронной почты, почтовый адрес 
	 Ряшинова Татьяна Петровна

Рабочий телефон: 3-10-39

Адрес: 309920, город Бирюч, ул. Московская, дом 10 а.



