	ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТА 
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	II. Сущностные характеристики опыта*

	1. Тема инновационного педагогического опыта (ИПО) 
	Образовательный туризм как условие формирования ключевых компетенций младших школьников

	2. Источник изменений (противоречия, новые средства обучения, новые условия образовательной деятельности, др.) 
	 Ключевые компетенции являются ведущими компонентами учебной деятельности. Перечень компетенций, которыми должен овладеть школьник к концу обучения в начальной школе, очень большой. Возникает вопрос о том, как это можно достигнуть на практике. Какие условия, педагогические технологии, методы и приёмы необходимы для формирования таких компетенций? 
Важное условие повышения качества образования автор видит во включении в образовательное пространство начальной школы туризма. 
Формирование ключевых компетенций учащихся на основе образовательного туризма является одной из наиболее актуальных проблем образования. Данный подход может рассматриваться как выход из проблемной ситуации, возникшей из-за противоречия между необходимостью обеспечивать качество образования и невозможностью решить эту задачу традиционным путем.

С одной стороны государством и обществом обучение путем включения туризма в образовательное пространство начальной школы в современной образова​тельной практике рассматривается как один из эффектив​ных способов формирования ключевых компетенций младших школьников. С другой организация туристической деятельности младших школьников – серьезная, сложная работа. Она требует от педагога не только высокого уровня знаний, но и желания углубленно работать с учащимися в области школьного туризма.   Сегодня учитель испытывает трудности   в методическом сопровождении образовательного туризма в школе.

	3.Идея изменений (в чем сущность ИПО: в использовании образовательных, коммуникационно-информационных или других технологий, в изменении содержания образования, организации учебного или воспитательного процесса, др.) 
	 Ведущая педагогическая идея автора  заключается в создании и обеспечении условий для формирования ключевых компетенций младших школьников через использование образовательного туризма в урочное и внеурочное время.

Педагогом разработаны четыре туристических маршрута по территории Стрелецкого сельского поселения, программа дополнительного образования по краеведению, краеведческий путеводитель по родному краю, серия краеведческих уроков.  Исследовательская и поисковая деятельность стали неотъемлемой частью образовательного процесса педагога.

	 4.Концепция изменений (способы, их преимущества перед аналогами и новизна, ограничения, трудоемкость, риски) 
	Современная образовательная школа должна формировать целостную систему универсальных знаний, умений, навыков, а также опыт самостоятельной деятельности и личной ответственности обучающихся, то есть ключевые компетенции, определяющие современное качество содержания образования.

Для учителя - это переход от передачи знаний к созданию условий для активного познания и получения детьми практического опыта. Для учащихся - переход от пассивного усвоения информации к активному ее поиску, критическому осмыслению, использованию на практике. Главная проблема учителя - поиск средств и методов развития образовательных компетенций учащихся как условие, обеспечивающее качественное усвоение программы.

Новизна опыта состоит в том, что, опираясь на существующие программы, разработанные ранее методики, педагогом была создана система работы по развитию ключевых компетентностей у учащихся через образовательный туризм в урочной и внеурочной деятельности.   

  Включение образовательного туризма в образовательное пространство начальной школы предполагает:

 •изменение подходов к организации учебно-воспитательного процесса в начальной школе, роли ученика в учебном процессе; 

•переход от установки на запоминание информации к освоению новых видов деятельности;

 •создание условий для расширения спектра индивидуальных образовательных возможностей;

 •развитие независимого творческого мышления;

 •создание благоприятных педагогических условий для творческой самореализации ребёнка и самообразования.

	5.Условия реализации изменений (включая личностно-профессиональные качества педагога и достигнутый им уровень профессионализма) 
	  Для успешной реализации опыта  необходима профессиональная и мотивационная готовность педагога к работе с обучающимися по организации туристической деятельности. А также знания и умения применить на практике современные методики по формированию ключевых компетенций младших школьников. 
  Для облегчения  условия реализации опыта необходимо компьютерное оборудование и Интернет ресурсы.

	6.Результат изменений 
	 Индикаторами результативности работы педагога являются следующие показатели: рост устойчивого учебно-познавательного интереса; принятие обучающимися активной позиции в процессе «добывания» знаний; формирование умения критически мыслить, определять и вычленять проблему, её причины и возможные последствия, эффективно решать проблему,  оценивать доказательства и работать в команде.  В итоге можно отметить увеличение доли обучающихся, участвующих в исследовательских проектах, олимпиадах и конкурсах.

В 2018 году 2 учащихся стали победителями и 6 призерами  муниципального этапа Всероссийского конкурса исследовательских работ и творческих проектов дошкольников и младших школьников «Я – исследователь».

 Возрос уровень сформированности  ключевых компетенций учащихся - 75% (9 обучающихся), с низким уровнем – 0% (0 обучающихся).  

 Наблюдается высокий уровень качества знаний  учащихся (83,3%).

	7.Публикации о представленном инновационном педагогическом опыте 
	   «Сельский туризм в образовательном пространстве сельской школы». Лучшие педагогические практики в системе образования Белгородской области: сборник статей из опыта работы педагогов Белгородской области – участников конкурсов профессионального мастерства. Вып. 1 / под ред. С.И. Дедуриной, М.А. Лутцевой, А.А. Миненковой – Белгород: ООО «Эпицентр», 2018. – 196 с.


	III. Описание инновационного опыта учителя** 

	Автор считает, что образовательный туризм является одним из наиболее актуальных подходов современного образования. 

Цель педагогической деятельности:  создание условий  для процесса формирования ключевых компетенций младших школьников через включение образовательного туризма в урочное и  внеурочное время.

   Достижение планируемых результатов предполагает решение следующих задач:
1.Создание педагогических условий, обеспечивающих развитие ключевых компетенций учащихся и достижение нового качества образования.

2.Разработка основных направлений деятельности по формированию ключевых компетенций младших школьников.

3.Вовлечение учащихся в активную туристическую деятельность.

4.Анализ и оценка сформированности ключевых компетенций учащихся средствами образовательного туризма.

Формирование и развитие ключевых компетенций младших школьников достигается автором путем разнообразия форм и приемов организации учебной деятельности, ориентированных на поддержание интереса учащихся к  туристическо-краеведческой деятельности.

 Основные принципы формирования ключевых компетенций:

- приоритет развивающих целей обучения перед познавательными;

- проблемное построение содержания образования;

- деятельностный подход в обучении;

- рефлексивная направленность – один из основных механизмов, превращающих действие учащегося в условие формирования компетентности;

- высокая мотивация – наличие привлекательных и значимых для учащихся целей.

Пути формирования ключевых компетенций учащихся:

- освоение новых видов деятельности, затребованных в любых жизненных ситуациях;

- использование образовательного туризма;

- многообразие методов и форм организации туристической деятельности;

- увеличение роли поисково-исследовательской работы учащихся;

- формы работы основаны на ответственности самих учащихся.

Направления формирования ключевых компетенций:

- обучение компетенции как самостоятельному качеству;

- включение ключевых компетенций в учебные предметы.

Алгоритм формирования ключевых компетенций учащихся:

Первый этап формирования компетенций – это планирование на основе диагностики уровня сформированности общеучебных умений и навыков каждого учащегося и группы в целом, которые оцениваем в начале учебного года. 

Вторым этапом является корректировка планов. В соответствии с выявленными особенностями каждой группы, вносим изменение в планирование по части развития общих компетенций, особое внимание, уделяя тем умениям, которые по какой-то причине не соответствуют возрастным нормам. 

Третий этап – организация учебной деятельности учащихся, направленной на формирование тех или иных общих компетенций.

Для формирования коммуникативных компетенций используем следующие средства, формы деятельности: работа в паре, группе, диалог, методы взаимообучения, ролевые игры, обсуждение спорного вопроса, обмен мнениями, анализ текстов, создание текстов, метод проблемного обучения, устная презентация, защита проекта, учебные исследования, обобщение информации, сочинение и другие. 

Учебно-познавательные компетенции - посредством методов сравнения, наблюдения, методом гипотез, конструирования правил, созданием компьютерной презентации, исследовательской деятельностью, проектированием, выполнением тестов, обращением к опыту учащихся, дискуссии, экспериментальной деятельностью.


	IY. Экспертное заключение 

	Предполагаемый масштаб и формы распространения изменений 
	 Муниципальный: опыт обсуждался на педагогическом совете школы, на муниципальном методическом объединении учителей начальных классов. 

	Фамилия, имя, отчество эксперта, его контактные телефоны, адрес электронной почты, почтовый адрес 
	Федяева Ирина Дмитриевна, заместитель директора, МБОУ «Казацкая средняя общеобразовательная школа».


