Протокол 

заседания круглого стола 

«Обсуждение актуальных проблем 2016-2017 учебного года».

29 сентября 2016 года 

Повестка дня:
1. Работа образовательных учреждений в режиме пятидневной рабочей недели: оптимизация учебного процесса.

                                                                     Титова Н.И., директор МБОУ        

                                                                      «Верхососенская СОШ»

2. Об установлении затрат времени на выполнение домашних заданий (выполнение п. 10.30 СанПин 2.4.2.2821-10).

                                                                     Якубенко Н.Н., заместитель   

                                                              директора МБОУ «СОШ г.Бирюча»

3. О сокращении бумажной отчетности педагогических работников и общеобразовательных учреждений. 

                                                                    Поданева Е.А., директор МБОУ            

                                                                    «Верхнепокровская СОШ»

4. Профессиональный стандарт «Педагог»: педагогическая деятельность в сфере начального общего, основного общего, среднего общего образования.

                                                                   Белоусова В.П., директор МБОУ 

                                                                   «Калиновская СОШ»

5. Принятие методических рекомендаций.

Присутствовало: 30 человек


По вопросу «Работа образовательных учреждений в режиме пятидневной рабочей недели: оптимизация учебного процесса» слушали Титову Нину Ивановну, директора МБОУ «Верхососенская СОШ». 
Нина Ивановна отметила, что все образовательные учреждения района с 1 сентября 2016 года переведены на пятидневную учебную неделю. Такое новшество предложено парламентариями от партии «Справедливая Россия», со ссылкой на Минздрав, который считает, что школьники перегружены уроками и это плохо отражается на здоровье. Согласно действующему законодательству, режим работы общеобразовательного учреждения по пятидневной или шестидневной недели устанавливается общеобразовательным учреждением самостоятельно. По данным  исследований и ежегодных медосмотров, сегодня 70% школьников имеют отклонения в здоровье. Одной из возможных причин такого увеличения заболеваемости является чрезмерная нагрузка в общеобразовательных учреждениях, ввиду того, что дети элементарно не успевают отдыхать. И возникает вопрос об уменьшении нагрузки учащихся и как вариант - переход на пятидневную учебную неделю. Пятидневная или шестидневная учебная неделя? - такой вопрос стоял на повестке дня у многих школ. С одной стороны при шестидневной учебной неделе учащимся остается мало времени для отдыха. Первую половину дня дети проводят в школе, вторая его часть идет на подготовку уроков и часть воскресенья. И получается, что вместо того, чтобы отдохнуть в выходной, ребенку приходится готовиться к урокам как и в любой другой день. В силу чего нагрузка на детский организм возрастает в разы. Это весомый аргумент в пользу 5-дневной учебной недели. Пятидневка в школе дает дополнительный выходной, а шестидневка- стабильность системы образования. Почему же школа так держится за 6-дневку? Разница в количестве часов, выделяемых по учебному плану при 5-дневном и 6- дневном режиме работы. Прежде всего, учебный план состоит из 3-х частей: федерального компонента (часы которого сокращать нельзя, они обязательны как стандарт), и компонента образовательного учреждения, так называемого «школьного». Федеральный компонент одинаков как для пятидневки, так и для шестидневки, здесь различий нет. А вот региональный и школьный компоненты очень богаты для 6-дневки и крайне скудны для 5-дневки. Как же скажется уменьшение часов по предметам на качестве знаний? И не приведет ли к еще большей нагрузке? Недостаток часов по предметам, без сомнения, может  сказаться на качестве знаний учащихся, на уровне их подготовки к экзаменам в рамках государственной  итоговой аттестации. Без сомнения, решение вопроса в пользу 5-дневки популярнее: кто ж против лишнего выходного? Да и результаты опроса  среди учащихся, родителей говорят сами за себя. Большинство родителей (89%) твердо отстаивают пятидневный режим обучения детей, так как, по их мнению, здоровье детей страдает из-за учебной перегрузки. Дети разные, способности у них разные. Одни справляются с заданиями быстро, другие приходят из школы с головной болью, жалуются на переутомление. Одного выходного, чтобы восстановиться, мало, так как в субботу дети учатся, а воскресенье посвящают домашним заданиям. Родители из-за этого не могут организовать более плодотворный отдых своим детям.

        Нина Ивановна в своем выступлении отметила, что предложение о переходе на пятидневку нашло поддержку и среди учителей, и родителей и учащихся  ее школы. Администрация школы четко понимает, что рассмотрение перехода на 5-дневный режим работы следует решать с учетом особенностей образовательной программы образовательной организации, мнения учителей, родителей и учеников. Введение 5-дневки ведет к незначительному сокращению предметов по выбору, т.е. часов, которые предусмотрены на факультативы, элективные занятия, предметы профильных курсов и углубленного изучения отдельных предметов. Объем же таких дисциплин как русский язык, литература, математика, история, обществознание, иностранный язык и многих других сокращению не подлежит. Более того, учитывая подготовку обучающихся к итоговой аттестации, администрация школы добавила часы на русский язык и математику в 10 – 11 классах из компонента вариативной части учебного плана, сохранив при этом два элективных курса. Грамотно составленный учебный план, режим работы школы позволяет давать тот же объем знаний, что и при шестидневке. 
Не секрет для учителей и прежде всего для родителей тот факт, что здоровье детей ухудшается с каждым годом. Проведя мониторинг по состоянию здоровья обучающихся школы, наиболее заметными последствиями чрезмерной школьной нагрузки стали заболевания органов пищеварения и ухудшение зрения, отмечаемые даже у школьников младших классов. Кроме того, за один выходной день ребята не успевают, как следует отдохнуть и в понедельник приходят в школу без позитивного настроя на процесс обучения. Для полноценного детского отдыха требуется как минимум два выходных, так же как и взрослым. К немаловажным преимуществам перехода на 5-дневную учебную можно отнести и  возможность дополнительных занятий в кружках, секциях, возможность родителям побыть с детьми и организовать семейный отдых, а также больше времени выделить для качественной подготовки к урокам. 

Но удивляет следующий факт: обучение в школе увеличили на целый год – теперь одиннадцать лет. Зачем, с какой целью, если это никак не сказалось на нагрузке учащихся? Почему так получается, что школьники все равно перегружены? Почему пятидневка по-прежнему так насыщена уроками? Почему встает вопрос о шестидневке, которая, в свою очередь, тоже предполагает перегруженный рабочий день ученика? Просто заколдованный круг! Такое впечатление, что прибавить еще год-два-три, картина с перегрузом учеников останется такой же. На что тратится призванный разгрузить детей прибавленный учебный год? Учителя, уставшие от 7-8 урочного рабочего дня, идут домой отдыхать. А дети? Они идут домой работать во вторую смену: кружки, домашняя работа.


В завершении своего выступления Нина Ивановна высказала убеждение, что правильная и грамотная разъяснительная работа администрации школы, проведенная с общественностью, родителями и обучающимися, поможет избежать ненужных опасений пятидневного режима работы образовательного учреждения: в своем образовательном учреждении они сделали так. 


Выступили: Потетюрина Е.А., директор МБОУ «СОШ г.Бирюча», отметившая, что пятидневный режим обучения выгоден всем: он способствует сохранению здоровья учеников, облегчает процесс подготовки к поступлению в вузы старшеклассникам, экономически выгоден для коллектива школы, поскольку ФОТ (фонд оплаты труда) учреждения не зависит от количества часов и ставок, а зависит от количества учеников. Для родителей это также шанс больше времени проводить со своими детьми и уделять внимание их воспитанию. В этом  огромное преимущество: воспитанием школа должна заниматься, без сомнения, но все начинается именно с семьи. Поэтому та возможность, которая появилась у родителей, - проводить больше времени со своими детьми, это самое главное. Но задумываешься, какой ценой достигается эта пятидневка? Оказывается, плата высока. Прежде всего, повышается ежедневная нагрузка: уроков приходится на день больше – до 7, а иногда до 8, учебный день заканчивается в 17.30. Необходимо еще учесть, что учащиеся хотят посещать кружки, спортивные секции, различные курсы, дополнительные занятия. Тяжело успевать везде. И когда же выполнять домашние задания? Ребенок приходит домой усталый, перегруженный информацией и активным общением. Ему просто необходимо отдохнуть, набраться сил, но для полноценного отдыха времени нет. А выполнять заданное на дом необходимо качественно, вдумчиво, что, естественно, недостижимо при таком насыщенном ритме работы. Елена Александровна предложила сократить количество часов внеурочной деятельности для понижения ежедневной нагрузки учащихся. Также был затронут вопрос о том, что зарплата учителей осталась прежней, фонд заработанной платы не изменился, хотя услуга должна была повыситься.

Решение:

1. Использовать сокращенное количество часов внеурочной деятельности для понижения ежедневной нагрузки учащихся.

2. Повысить качество уроков за счет использования современных методов обучения, новых педагогических техник и технологий, нормирования домашних заданий.
3. Проводить занятия дополнительного образования и внеклассные мероприятия в субботу.


По второму вопросу слушали Якубенко Наталью Николаевну, заместителя директора МБОУ «СОШ г.Бирюча» по вопросу «Об установлении затрат времени на выполнение домашних заданий (выполнение п. 10.30 СанПин 2.4.2.2821-10)». В своем выступлении Наталья Николаевна отметила, что одной из причин перегрузки учащихся в школе является большой объем домашнего задания. Современным школьникам достается колоссальная нагрузка в школе. Многие дети устают настолько, что с трудом могут выполнить домашнее задание дома самостоятельно. В некоторых случаях это приводит к тому, что дети игнорируют задания учителя или выполняют их частично. Вследствие этого у ребёнка появляются плохие отметки, он начинает отставать от программы.

       Многие дети могли бы выполнять домашние задания за 1 час (максимум 2 часа). На практике этот вопрос для детей и многих родителей является мучительным, потому что дети вместе с родителями могут просидеть весь вечер, выполняя домашнюю работу. Родители задают себе вопрос: как уложиться в положенные 1-2 часа? Многие связывают это с тем, что учителя задают слишком много. Другие говорят, что педагоги задают очень сложные задания.

      Учитель при планировании заданий на дом для учащихся руководствуется следующими нормативными актами: постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29 декабря 2010 г. N 189 СанПин 2.42.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» (далее - СанПиН) и Порядком организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30 августа 2013 года № 1015  и внесённые в него изменения. Эти документы определяют, что объем домашних заданий (по всем предметам) должен быть таким, чтобы затраты времени на его выполнение по всем предметам  не превышали (в астрономических часах): во 2 - 3 классах - 1,5 ч , в 4 - 5 классах - 2 ч, в 6 - 8 классах - 2,5 ч, в 9 - 11 классах - до 3,5 ч.  В 1 классе образовательная деятельность осуществляется без домашних заданий в течение всего учебного года.

     Следует отметить, что эти нормативы являются примерными. Очень многое зависит от психофизиологических особенностей ребенка, темпа его деятельности. Многие родители отмечают, что детям с трудом удается сосредоточенно выполнять задания на протяжении 30-40 минут. Дети могут отвлекаться на прием пищи, просмотр телевизора, компьютерные игры. Несмотря на установленные нормативы, бывают случаи превышения объема домашних заданий на несколько часов. Увеличение нагрузки не проходит бесследно: у детей может отмечаться большая распространенность и выраженность нервно-психических нарушений, большая утомляемость, сопровождаемая иммунными дисфункциями, более низкая сопротивляемость болезням.

     Правомерно ли задавать домашнее задание на каникулы или выходные дни? Для обеспечения полноценного отдыха детей в течение рабочей недели недопустимо давать домашние задания на понедельник (Письмо Министерства общего и профессионального образования РФ от 22февраля 1999г. №220/11-12 «О недопустимости перегрузок обучающихся в начальной школе»). Таким образом, учитель не должен задавать домашнее задание на выходные дни.

         Прямого указания на запрет учителю задавать задание на время каникул нет. Такое условие может быть закреплено в Правилах внутреннего распорядка школы. В статье 31 Конвенции о правах ребенка от 20 ноября 1989 г. существует указание на то, что ребенок имеет право на отдых. Каникулы - время отдыха, а не работы над домашним заданием. Положение о домашнем задании в соответствии с п. 2 ст. 30 ФЗ Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» образовательные организации разрабатывают самостоятельно.

Далее, Наталья Николаевна рассказала, как в МБОУ «СОШ г.Бирюча» решают проблему с домашними заданиями: положение о домашних заданиях определяет: «Домашние задания не задаются: в первых классах; во 2 – 4 классах – на выходные, праздничные, каникулярные  дни; в 5 – 11 классах - на праздничные, каникулярные  дни, исключение составляют устные задания и предметы, изучаемые один раз в неделю».

       Может ли домашнее задание содержать новый материал, который ребенок еще не изучал в школе?
         В данном случае многое зависит от тех задач, которые ставит учитель. Если педагог хочет, чтобы ребенок закрепил дома материал, который был пройден на уроке, то учитель предлагает учащемуся соответствующий материал для закрепления изученного. Домашнее задание должно быть понятно каждому ученику, то есть все учащиеся должны точно знать, что делать и как делать. С другой стороны, необходимо стимулировать творческую, исследовательскую активность ребенка. При выполнении подобного рода заданий дети могут столкнуться с новым и ещё неизученным ими материалом для самостоятельного изучения и последующего обсуждения на уроке с учителем. Домашние задания могут включать в себя вопросы, требующие от ученика умений сравнивать, анализировать, обобщать, классифицировать, устанавливать причинно-следственные связи, формулировать выводы, применять усвоенные знания в новых ситуациях. 

          Имеет ли право учитель в первом классе задать на дом: прочитать отрывок из книги, выучить стихотворение, потренироваться в прописи при написании букв или их элементов, сделать упражнение в тетради и т.д.?
Многие дети, которые приходят в первый класс, достаточно хорошо готовы к обучению в школе. Некоторые родители даже настаивают на том, чтобы учитель задавал домашнее задание первоклассникам. Но в соответствии с СанПиНом это является недопустимым. 

          Как определить, сколько упражнений по русскому языку или примеров и задач по математике может задать на дом учитель?
         Примерный объем домашних заданий, которые может задать учитель, может содержаться в локальном акте образовательного учреждения (например, Положение о домашнем задании).  Образовательные организации разрабатывают данное положение самостоятельно с учетом особенностей работы школы, методических рекомендаций. Учитывая общее время, отведённое на домашние задания, в МБОУ «СОШ г.Бирюча» рекомендуется  во 2 - 3 классах отводить на выполнение домашнего задания по 18 мин. на предмет, в 4 - 5 классах - по 23 минуты на предмет, в 6 - 8 классах - по 25 минут на предмет,  в 9 - 11 классах - по 30 минут на предмет. 

          В Положении о домашних заданиях МБОУ «СОШ г. Бирюча» рекомендуется норма домашнего задания по письменным предметам не более 1/3 от объема выполняемой работы на уроке. Творческие работы (такие, как домашнее сочинение) задаются за неделю до сдачи работы на проверку. Объем домашних заданий по устным предметам рекомендуется не превышать по объему изученного материала на уроке. 

           Кроме того, учебные предметы, курсы, дисциплины (модули) образовательной программы, требующие больших затрат времени на выполнение домашнего задания, не должны группироваться в один день. Для этого учителю-предметнику необходимо знать расписание, нагрузку детей, которых он обучает, согласовывать объём домашнего задания с другими учителями - предметниками.


Выступили: Лихачева С.И., заместитель директора МБОУ «Засосенская СОШ», которая отметила, что домашнее задание – составная часть урока, направленная на повышение качества и эффективности полученных знаний. Лишь при единстве урочной и самостоятельной домашней работы учащихся  могут быть достигнуты образовательные и воспитательные цели. В МБОУ «Засосенская СОШ» учителя при грамотном подходе к объёму, дозировке домашних заданий в какой-то степени сохраняют здоровье учащихся. При организации домашних заданий выполняются следующие требования: задание должно быть понятно каждому ученику, т.е. все учащиеся должны точно знать, что делать и как делать (ясность задания); задание должно носить характер вопроса, посильного для самостоятельного решения; задание на дом может быть фронтальным, дифференцированным и индивидуальным, но всегда с учетом особенностей класса; задание по предмету должно быть строго регламентировано и согласовано с заданиями по другим предметам (учет объема заданий); задание должно ориентировать учащихся на самостоятельный поиск решений, на использование полученных ранее знаний и навыков в новых условиях (развитие самостоятельности); каждое задание должно иметь трудность, но быть посильным для учащихся. Домашняя учебная работа тесно связана с работой на уроке, органически вытекает из предыдущего урока, является его продолжением и готовит последующий урок.


Выступили: Потетюрина Е.А., директор МБОУ «СОШ г.Бирюча», предложила для оптимизации домашних заданий, сократить уроки до 40 минут и после каждого урока  за счет часов внеурочной деятельности по 20 минут выделять на закрепление уроков.
  Решение:

1. Обновить школьные локальные акты о домашних заданиях на предмет их нормирования (выполнение п. 10.30 СанПин 2.4.2.2821-10).
2. Не задавать задания на дом на выходные, праздничные дни; каникулы.
3. Учитывая общее время, отведённое на домашние задания, во 2 - 3 классах отводить на выполнение домашнего задания по 18 мин. на предмет, в 4 - 5 классах - по 23 минуты на предмет, в 6 - 8 классах - по 25 минут на предмет,  в 9 - 11 классах - по 30 минут на предмет. 

4. Регулировать объем домашнего задания в соответствии с расписанием в день, на который задаётся домашнее задание.

5. Руководителям общеобразовательных организаций взять под особый  контроль соблюдение требований к объему домашних заданий.


По третьему вопросу выступила Поданева Елена Александровна, директор МБОУ «Верхнепокровская СОШ», которая осветила проблему сокращения бумажной отчетности педагогических работников и общеобразовательных учреждений. Елена Александровна отметила, что             проблема сокращения потока отчетной документации в системе образования всех уровней является на данный момент является актуальной. Остро стоит проблема оптимизации потока отчетной документации, устранения дублирования, ее архивирования, регламентации всевозможных опросов, совершенствование статистических методов в области образования. Полтора года прошло со времени президентского поручения об оптимизации отчетности образовательных организаций. Однако, отчетов по запросам различных ведомств стало больше, а времени на работу с детьми – меньше. Почти  94% работников образовательных организаций заявили, что отчетов в 2015 г. стало в среднем больше чем на четверть. Директора школ констатируют, что отчетность по образовательной, воспитательной, хозяйственной деятельности разрастается как за счет новых требований, так и по причине дублирования запросов. В связи с введением электронного документооборота в образовательных организациях повсеместно наблюдается дублирование электронных документов бумажными.  Федеральный закон от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» предписывает «индивидуальный учет результатов освоения обучающимися образовательных программ, а также хранение в архивах информации об этих результатах на бумажных и (или) электронных носителях» (ст. 28, п. 3-11). Однако до сих пор нет нормативных документов, регламентирующих архивирование электронных документов (для этого их выводят на бумажный носитель и сохраняют в соответствии с общими нормами хранения документов в бумажной форме). Кроме того, допущение федеральным законом № 273-ФЗ наличия документов в бумажной и электронной формах трактуется большинством контролирующих органов в системе образования как необходимость обязательного предоставления им обоих форм документа. Даже такое полезное начинание как ведение электронных журналов и дневников привело к удвоению работы учителя, который вынужден заполнять как бумажную, так и электронную формы.

      По данным комитета Госдумы по образованию, в год общеобразовательные организации готовят до 300 отчетов, около 80% которых пишут сами учителя. Этот массив, по данным Министерства образования и науки РФ, составляет 60% школьного документооборота. К концу прошлого года проблема достигла такой остроты, что президенту пришлось еще раз обратить на нее внимание на заседании Госсовета по общему образованию. По итогам заседания Правительству Российской Федерации совместно с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации поручено принять меры по уменьшению нагрузки учителей, связанной с составлением ими отчетов, ответов на информационные запросы, направляемые в образовательные организации, а также с подготовкой внутренней отчетности образовательных организаций.

        Во исполнение поручения проведен анализ документооборота образовательных организаций, реализующих программы начального, основного и среднего общего образования (далее — школы), с привлечением общественности и экспертов, в том числе из числа руководителей и учителей школ. В результате анализа выявлено избыточное количество документов, разрабатываемых и принимаемых школой, отсутствие контроля за актуальностью информации, находящейся в открытом доступе, применение нерациональных и (или) морально устаревших форм документооборота школы (в том числе электронного документооборота), дублирование бумажных и электронных форм документов и информации, а также принуждение учителей к выполнению обязанностей, относящихся к должностным обязанностям администрации или иных работников школ     (Письмо Минобрнауки России № НТ-664/08, Общероссийского Профсоюза образования N 269 от 16.05.2016 «Рекомендации по сокращению и устранению избыточной отчетности учителей»). 

      Елена Александровна подчеркнула, что в соответствии с Федеральным законом школа должна иметь (предоставлять) следующие основные документы: 
· основную образовательную программу, включающую результаты освоения образовательной программы, 
· учебный план, 
· календарный учебный график, 
· рабочие программы учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), иных компонентов, а также оценочные и методические материалы; 
· программу развития школы (по согласованию с учредителем); 
· список учебников в соответствии с утвержденным федеральным перечнем учебников, а также учебных пособий, допущенных к использованию при реализации образовательных программ школы; 
· государственное (муниципальное) задание на оказание услуг и (или) работ; план финансово-хозяйственной деятельности школы; 
· ежегодный отчет учредителю и общественности о поступлении и расходовании финансовых и материальных средств, а также отчет о результатах самообследования; 
· коллективный договор, 
· правила внутреннего распорядка обучающихся, правила внутреннего трудового распорядка; 
· штатное расписание; 
· распорядительные акты о приеме на работу работников, трудовые договоры, должностные инструкции; 
· распорядительные акты о приеме обучающихся в образовательную организацию; 
· договоры об образовании в случае приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования или за счет средств физических и (или) юридических лиц, предшествующие изданию распорядительного акта о приеме лиц на обучение в школу; 
· документы, отражающие осуществление текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся (журнал и дневник); распорядительные акты школы о поощрении обучающихся в соответствии с установленными образовательной организацией видами и условиями поощрения; 
· документы об организации социально-психологического тестирования обучающихся в целях раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ; 
· бланки документов об образовании и (или) о квалификации, медали «За особые успехи в учении»; 
· учредительные документы школы: устав, лицензию, свидетельство об аккредитации, свидетельство о постановке на учет юридического лица в налоговом органе, свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр юридических лиц, свидетельство о государственной регистрации права. 
Ведение указанных документов, размещение их на сайте школы, создание и ведение сайта школы является обязанностью администрации школы.

      Далее Елена Александровна отметила, что в соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 48 Федерального закона учитель должен иметь утвержденные рабочие программы по предметам, модулям, дисциплинам для реализации образовательных программ. Участие учителей в формировании отчетной документации школы определяется должностными обязанностями, предусмотренными трудовыми договорами и должностными инструкциями, положения которых не могут противоречить Федеральному закону, трудовому законодательству, коллективному договору и соглашениям. В качестве основы для разработки должностных инструкций учителей до вступления в силу соответствующих профессиональных стандартов применяются квалификационные характеристики, утвержденные приказом Минздравсоцразвития России от 26 августа 2010 № 761-н "Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования» (с изменением, внесенным приказом Минздравсоцразвития России от 31 мая 2011 № 448н).       В соответствии с указанными квалификационными характеристиками должностные обязанности учителя предусматривают ведение контрольно-оценочной деятельности с использованием современных способов оценивания в условиях информационно-коммуникационных технологий (ведение электронных форм документации, в том числе электронного журнала и дневников обучающихся). Помимо этого при выполнении учителем функций классного руководителя рекомендуется включать в обязанности учителя формирование документации, связанной с ведением классного журнала, выполнением соответствующего плана работы.

     Также обращают внимание, что выполнение учителем обязанностей администрации школы, составление отчетности, разработка и актуализация документов, за исключением документов, ведение которых учителем напрямую предусмотрено федеральным законодательством и (или) трудовым договором и должностными обязанностями, осуществляется за дополнительную оплату, размер которой определяется по соглашению сторон, и исключительно на добровольной основе с письменного согласия учителя. Кроме того, для устранения избыточной отчетности и документооборота рекомендуется: актуализировать и утвердить на уровне школ номенклатуры дел (документов) со сроками их оборота и хранения, с определением ответственных должностных лиц и исключить дублирование документов и информации на электронных и бумажных носителях.

    На федеральном уровне принимаются следующие меры для устранения избыточной отчетности и документооборота: 1) в соответствии с Федеральным планом статистических работ, утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 6 мая 2008  № 671-р, осуществляется модернизация отраслевой статистики: вместо 5 первичных форм, собираемых в настоящее время, и 11 формируемых на их основе сводных форм предполагается сбор только двух форм, включающих сведения о контингенте обучающихся и деятельности образовательных организаций; 2) Минобрнауки России приняты изменения в федеральные государственные образовательные стандарты начального, основного и среднего общего образования в части снижения числа обязательных разделов рабочей программы по предметам, модулям, дисциплинам с восьми до трех; 3) реализуется перевод государственных услуг в области лицензирования и аккредитации в электронный вид и внедрение рискоориентированного подхода при осуществлении государственного контроля (надзора) для снижения административной нагрузки на образовательные организации в целом, и в особенности на образовательные организации со стабильно высокими показателями качества образования.


Выступили: Александрова Е.П., заместитель директора МБОУ «Гредякинская ООШ», которая отметила, что педагогические работники не загружены отчетностью, а вот администрация школ заполняет множество отчетов и информаций. Было заострено внимание на документах по питанию, которые должны вести бухгалтеры, а в школах, где их нет, документы заполняют руководители, не имея соответствующего образования.


Выступили: Дудкин Ю.Н., председатель профсоюзного комитета МБОУ «Ливенская СОШ №2» предложил не дублировать объем авторских рабочих программ.
Решение:

1. В соответствии с действующими нормативными документами размещать на официальных сайтах общеобразовательных организаций необходимый и достаточный перечень школьной документации.
2. Переходить на самостоятельное размещение документации на сайте силами образовательной организации.

3. В соответствии с изменениями, внесенными в ФГОС НОО и ООО в декабре 2015 года сократить количество разделов во вновь составляемых рабочих программах по учебным предметам до трёх.

По четвертому вопросу слушали Белоусову В.П., директора МБОУ «Калиновская СОШ», которая осветила вопрос «Профессиональный стандарт «Педагог»: педагогическая деятельность в сфере начального общего, основного общего, среднего общего образования». Валентина Петровна сказала, что существующие громоздкие квалификационные характеристики и должностные инструкции, сковывающие инициативу учителя, обременяющие его формальными требованиями (например, предписывающими составлять образовательные программы) и дополнительными функциональными обязанностями, отвлекающими от непосредственной работы с детьми, не отвечают духу времени. Профессиональный стандарт педагога, который должен прийти на смену морально устаревшим документам, до сих пор регламентировавшим его деятельность, призван, прежде всего, раскрепостить педагога, дать новый импульс его развитию. В работе над проектом концепции и содержания профессионального стандарта педагога приняли участие заслуженные педагоги, ведущие представители экспертного сообщества. Рабочую группу по разработке концепции и содержания профессионального стандарта педагога возглавил Е.А. Ямбург, директор Центра образования № 109 города Москвы, член Общественного совета при Министерстве образования и науки Российской Федерации. Профессиональный стандарт педагога, утвержденный приказом Минтруда России от 18.10.2013 N 544н «Об утверждении профессионального стандарта «Педагог (педагогическая деятельность в сфере дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования) (воспитатель, учитель)» (зарегистрировано в Минюсте России 06.12.2013, регистрационный № 30550) предназначен для установления единых требований к содержанию и качеству профессиональной педагогической деятельности, для оценки уровня квалификации педагогов при приёме на работу и при аттестации, планирования карьеры; для формирования должностных инструкций и разработки федеральных государственных образовательных стандартов педагогического образования. С 1 января 2017 года на территории России вводится профстандарт педагогов (утв. Приказом Минтруда России от 18.10.2013 № 544н (с изм. от 25.12.2014). Профессиональный стандарт учителя наполнен новыми компетенциями: работа с одаренными учащимися, работа в условиях реализации программ инклюзивного образования, преподавание русского языка учащимся, для которых он не является родным, работа с учащимися, имеющими проблемы в развитии, работа с девиантными, зависимыми, социально запущенными и социально уязвимыми учащимися, имеющими серьезные отклонения в поведении.

Профессиональный стандарт педагога содержит: обучение, воспитательную работу, развитие (личностные качества и профессиональные компетенции, необходимые педагогу для осуществления развивающей деятельности). Профстандартом перед педагогом поставлен ряд таких задач, которые он не решал ранее. Всему этому он должен научиться. Ведь нельзя от педагога требовать того, что он не умеет. 


Валентина Петровна обратила внимание на то, что на первом этапе подготовки задача администрации образовательной организации – довести основные положения стандарта до каждого педагога: учителя, воспитателя. Технологии здесь известны:

1. Самостоятельное ознакомление с профстандартами под роспись, ибо это нормативный документ, обязательный к исполнению.

2. Рассмотрение содержания профстандарта на предметных методических объединениях и обсуждение путей их реализации учителем в условия конкретной деятельности.

3. Обсуждение путей реализации профстандарта на педсоветах, круглых столах и других площадках.

4. Информирование органов самоуправления, родительской общественности о переходе педагогов на профстандарты.


Введение профстандарта влечет за собой изменение определенной нормативной правовой базы образовательной организации. А именно: устава, должностных инструкций учителей и воспитателей, Трудовых договоров, Коллективного договора, Правил внутреннего трудового распорядка, Положения об оплате труда, Положения о стимулирующих выплатах, портфолио учителя, воспитателя и др.  


Вся сложность проблем перехода на профстандарты ложится на плечи педагога. Требовать от педагога можно только то, чему его научили. Поэтому предстоит большая работа по оказанию помощи педагогам по доведению их квалификации до уровня требований профстандарта. К сожалению, у нас как всегда — сначала в действие вводится профстандарт, а потом уж изменяется система переподготовки учителя.

В образовательных организациях так делать нежелательно, и можно поступить следующим образом:

1.Самоанализ уровня подготовки педагога. Педагог анализирует, каким требованиям профстандарта он отвечает, а где у него проблемы. Определяется, как их решить: пойти на курсы, посетить семинары, тренинги,

пройти дистанционное обучение и т.д.

2. Анализ проблем педагогов на методических объединениях и определение возможности решениях их на уровне образовательной организации: мастер-классы, стажировки, взаимопосещение уроков, мероприятий, передача опыта

и т.д.

3. Анализ подготовки педагога курирующим администратором. На основе анализа посещенных уроков, мероприятий, результатов обучения анализируется соответствие педагога требованиям профстандарта и предлагаются варианты решения проблем с точки зрения администрации.

4. Совместное обсуждение результатов анализа и предложений всех трех сторон и разработка оптимальных путей устранения проблем для каждого педагога – составление т.н. индивидуальной образовательно-методической траектории педагога: что, когда, где, за чей счет.

Учитывая, что большинство педагогов образовательных организаций это педагоги со значительным педагогическим стажем, работа предстоит не малая.


Выступили: Харыбина Валентина Тихоновна, председатель райкома профсоюза работников народного образования и науки РФ, которая отметила, что замысел и исходные положения стандартов педагога положительны:
- дать достаточно точные ориентиры для определения профессиональных компетенций педагога, для оценки его подготовленности к профессиональной работе и результатов его труда;
- сохранить творчество и профессиональную свободу педагога, освободить его от мелочной регламентации, от тотального контроля;
- упростить квалификационные требования к педагогу, избежать громоздкости квалификационных характеристик и излишеств в них;
- сосредоточить внимание педагога на непосредственной, живой работе с детьми.

Однако все это выглядит легко на словах, но вовсе не очевидно на деле. На деле же необходимо приложить серьезные усилия, чтобы избежать соблазна с помощью профессионального стандарта учителя указывать, а не задавать образцы - модели, которые были бы ориентирами для учителя в его профессиональном самосовершенствовании.

Введение профессионального стандарта педагога предоставляет образовательным организациям дополнительные степени свободы, вместе с тем накладывая на них серьезную ответственность. Образовательные организации имеют возможность сформулировать свои внутренние стандарты, на основе которых нужно будет разработать и принять локальные нормативные акты, закрепляющие требования к квалификации педагогов, соответствующие задачам данной образовательной организации и специфике ее деятельности.

Профессиональный стандарт педагога, помимо прочего, – средство отбора педагогических кадров в образовательные организации. Профессиональный стандарт педагога - важный документ, который будет в конечном итоге определять статус учителя, его обязанности, возможности, гарантии существования в современном образовательном пространстве.

Решение:

1. С целью формирования психологической готовности к внедрению Стандарта провести в общеобразовательных учреждениях ряд мероприятий, направленных на более глубокое знакомство педагогов с профессиональным стандартом. 


2. В рамках подготовки к введению Стандарта  общеобразовательным организациям   довести основные положения стандарта до каждого педагога с использованием следующих технологий: самостоятельное ознакомление с профстандартами; рассмотрение содержания профстандарта на предметных методических объединениях и обсуждение путей их реализации учителем в условия конкретной деятельности; обсуждение путей реализации профстандарта на педсоветах, круглых столах и других площадках; информирование органов самоуправления, родительской общественности о переходе педагогов на профстандарты.


3. Общеобразовательным учреждениям провести подготовительную работу по изменению нормативной правовой базы: устава, должностных инструкций учителей и воспитателей, Трудовых договоров, Коллективного договора, Правил внутреннего трудового распорядка, Положения об оплате труда, Положения о стимулирующих выплатах, портфолио учителя, воспитателя и др.  


4. Руководителям общеобразовательных учреждений провести работу по оказанию помощи педагогам по доведению их квалификации до уровня требований профстандарта. 

Секретарь Ефименко Г.М.
